

门徒训练+概要

基要课程 基督徒的操练

第六课：洞察神在生命中的旨意

面临艰难的选择往往需要敏锐的洞察力，帮助我们寻求神的心意，成就神在我们身上的旨意。本课程讲论寻求神在我们生命中的旨意是何等重要。有的时候我们困惑不前，不知道怎样寻求神的心意。我们找寻答案，似乎没有回应。本课程也是如何寻求神在人生命中旨意的指南。

与神同行意味着我们要全心全意服侍神。但是总有那么一些时候，我们难以确定神到底要我们做什么。如何才能最清楚地洞察神的心意呢？但愿你能从本课程中找到答案。

故事中的人物提摩太面临一个难以取舍的决定，这是显而易见的。然而，我们是有情感的人，往往受各种情绪（怀疑、内疚、担忧）的干扰，因而难以理清思绪。始终保持一颗清醒的头脑不是一件容易的事情。我们应该祷告恒切，求神赐我们力量让我们相信祂，因此当生命中风浪四起时，我们才能坚定不移、站立得稳。

为什么知道神在我们生命中的旨意非常重要呢？你是否希望对于生命中的某些决定正确与否更有把握一些？但愿你能受益于下面要讲的故事。从前，有一个年轻的信徒，名叫提摩太。他面临一个重大的关于职业的决定，这个决定将改变他的一生。一家很大的企业提供给他一个重要的职位、很高的薪水。但是他必须周末加班，这样的话就有可能影响到他周日在教会的服侍。另外一个选择是职位低、工资少的工作，但是他还可以继续周末教会的服侍。

我们自然会想到神的旨意就是要他做那份职位低、工资少的工作，腾出更多的时间来在周末为神做工。但是提摩太将怎样选择正确的决定呢？我们可以摆出不同决定后面的每一个动机和原因。这就是本课程要讲论的中心。

那么，在我们寻求神旨意之前，我们应该向自己做几点承诺。首先，无论遇到什么事情，我们保证服从神的命令。当我们为神做工的时候，我们的行为不是单为个人的益处，也同样造福社会。其次，当我们还没有准备好按照神的旨意行事时，就没有必要寻求祂在我们生命中的计划，否则当我们寻求时，就应该行出神的美意。

现在，我们承诺无论什么情境，我们的心愿意跟从神的命令。下一步就是找到神在我们身上要行的旨意。该怎样做呢？

首先，查阅经文：经文是神对我们说的话，通过经文神将祂的旨意告诉我们。当然，我们不可能为我们面临的所有的难题找到具体的答案，然而经文阐述的核心价值为我们的重大决策提供了依据。

其次，祷告：神一直愿意将祂的心意告诉我们，只要我们开口询问。无论什么时候当我们面对一个难以取舍的决定时，我们总是可以祷告，求神赐给我们智慧，告诉我们祂要我们所行的计划。

再次，跟从圣灵的带领：祷告之后，求神指引我们祂的心意，然后就是全然顺服，不折不扣地跟从圣灵的带领。

然后，咨询教会长老：当我们查阅经文、寻求神的回应时，我们也应该向他人请教以便确认我们的决定，可以咨询教会中的长老或者牧师。因为这些教会领袖和长老们与神相处和研修经文的时间比我们多，他们有来自神的智慧。

最终，我们应该学习移除内心的怀疑。阻挡我们寻求神心意的绊脚石之一就是对神没有足够的信心，并且难以将祂的旨意当成最好的安排。

如果我们将以上的事情都做了之后，还是没有把握如何做出决定，那么最好退后一步重新审视自己的生活。希望下列问题能够为决策的取舍提供一些思路。这些问题不是为了测试知识水平的高低，而是提醒我们真正的目的何在。问题如下：

耶稣为什么到世上来？路加福音19:10提供了答案：“人子来，为要寻找、拯救失丧的人。”既然我们是神的门徒，寻找和拯救失丧的人也是我们的任务这应该成为我们做任何决定的重要依据。那么，你所做的决定到底是帮助你还是阻拦你完成神交给你的任务呢？

你有哪些才能？你如何能够用你的才能最大限度地服侍神？你没有必要回答自己这些问题。你可以从你的朋友或者教会长老得到答案。询问虔诚的属灵顾问，让他们回答你的恩赐是什么，并且认真对待他们的看法。你也许喜欢音乐、体育，或者只是用来娱乐自己。你也许酷爱艺术、电脑。请记住你的喜好和技能来自于神，也应该将此为神所用。

坚持完成做出的决定至关重要。我们如何才能防止自己半途而废或者出尔反尔呢？

毫无疑问对于我们任何一个人来说，完全依靠神去决定所有的事情非常不容易做到。我们天生总想掌控自己的命运，然而真正的门徒则是操练由神掌管我们的生命。

为完成神的大使命，你能做什么力所能及的事情呢？这个问题非常个人化，答案因人而异。借鉴上面问题的答案，鼓励自己如何将神赋予你的恩赐用于传扬神国的荣耀上。

当你将上述内容一一列下后，回顾你已经做好的决定。一旦所有理由都列在面前，你的思路更加清晰，便于全面考虑如何取舍。

仔细考虑你的取舍，将所有可能的选择一一列出，并且将每一个选项的长处短处也写在旁边。这样做有利于你更清楚地看到所做的决定是否合理。接着，你就完全可以果断做出抉择。

你已经为此祷告、查阅经文、承诺自己顺服圣灵带领。你已经审视了自己的生活，并且从永恒观点看待生命的意义。当你取舍时，神与你同在。如果你全然相信祂，祂绝不会让你做出错误的决定。因此，当你一旦做出决定，你一定要毫无怀疑地去完成。请千万不要在开始执行这个决定后，再犹豫不决。

有些人做事草率，往往在做决定的时候参杂自己的情绪。这样做的结果只能起到相反的作用。我们不应该依据我们当时的感受去决定一件事情。

有些人在极度匆忙的状况下做决定，他们只是随便想一个方法而已。他们往往过于紧张，因而感情用事。他们不依靠神，也不愿意让机会溜走。请千万不要这样行事。放松些！相信神会在最恰当的时间赐给你最合适的机会。

相反，另外有些懒惰的人，如果他们错过了一个机会，他们就自暴自弃、怨天尤人，认为那不是神为他们安排的出路。这同样也是极其感情用事的行为。我们应该省察这个机会是否是神的安排，是否有助于扩张神的国度。如果真是这样，而且，如果你真体会到圣灵的引导，那么，即使这扇门关闭了，你也尽管可以大胆地去争取。

毫无疑问对于我们任何一个人来说，完全依靠神去决定所有的事情非常不容易做到。我们天生总想掌控自己的命运，然而真正的门徒则是操练由神掌管我们的生命。将自己生命的主权交给神需要我们与神之间有极为亲密的关系——恒切祷告、圣经阅读、思想神的话语、在灵命成熟的教会中寻求健康的团契生活——这全部的一切加起来使我们的心意和神的意念相结合，帮助我们能够潜心聆听神的声音、成就祂的旨意。

回顾所学

- 为了完全明白神的旨意，我们需要：
 - 1) 查阅经文；
 - 2) 祷告；
 - 3) 顺从圣灵的带领；
 - 4) 咨询教会长老；
 - 5) 移除内心的怀疑。

- 保持清醒的头脑在做决定的过程中关系重大。清醒的头脑源自从神的角度长远地看待自己的生命，并且绝不依据自己的情绪或者目前不确定的因素做取舍判断。

你的观点

- 寻求神心意的时候，我们首先应该做什么？

- 将自己生命的意义一一列出的同时，应该问自己哪些问题？

- 做重大决定的时候，如何避免自己感情用事？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 www.discipleshipessentials.org/licensing